Akciová společnost Alpina a.s. vyrábí tři druhy výrobků (horolezecká lana, stany a horolezecké boty a pohorky), které se prodávají na dvou hlavních trzích – EU a zámoří spolu s Japonskem. Konkurenční situace vypadá následovně:
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Plán pro nadcházející obchodní rok vypadá následovně:
	v EUR
	Evropská unie
	Zámoří a Japonsko

	 
	Hor. lana
	Stany
	Obuv
	Hor. lana
	Stany
	Obuv

	Výnosy ks
	100
	300
	150
	110
	280
	140

	skonto
	2%
	2%
	2%
	3%
	3%
	3%

	materiál (na ks, pár)
	20
	80
	20
	20
	80
	20

	b výrobní (na ks, pár)
	15
	100
	40
	15
	100
	40

	Prodejní q
	5 000
	2 500
	12 000
	2 000
	600
	8 000


Dále je potřeba počítat s následujícími náklady:
	v EUR
	Evropská unie
	Zámoří a Japonsko

	 
	Hor. lana
	Stany
	Obuv
	Hor. lana
	Stany
	Obuv

	Fixní náklady 
marketingové-skupiny
	20 000
	30 000
	0
	50 000
	60 000
	30 000


Navíc se ještě plánují další marketingové aktivity, které lze přiřadit příslušnému odbytovému trhu, a sice:
	v EUR
	Evropská unie
	Zámoří a Japonsko

	 
	Hor. lana
	Stany
	Obuv
	Hor. lana
	Stany
	Obuv

	Fixní náklady 
marketingové-trhu
	100 000
	110 000

	Náklady obchodních 
zastoupení
	180 000
	200 000

	Podnikové FN
	1 500 000


Úkoly:

Pokud není uvedeno jinak, řešte otázky jednotlivě bez vzájemné provázanosti:

a) Proveďte z informačního hlediska smysluplnou (!) plánovou kalkulaci 

příspěvku na úhradu pro nadcházející obchodní rok.

b) Krátce interpretujte výsledek kalkulace příspěvku na úhradu. Jaká rozhodnutí týkající se výrobků, trhů a celého  podniku byste učinil(-a)? Jak vysoký by byl provozní hospodářský výsledek po realizaci navrhovaných opatření?
c) Sestavte portfólio o 4 polích (s přibližným zachováním měřítka). Růst trhu ve výši 5% a relativní tržní podíl 1 se považují za vysoké. 

d) Ověřte svá rozhodnutí provedená v bodu 2 v souvislosti se strategickými poznatky  vyplývajícími z portfolia.

Řešení
Vícestupňová kalkulace variabilních nákladů

· FN sledují po více fixních vrstvách. 
· Každá část FN se vztahuje k určitým objektům. 
· Rozlišujeme až 5 vrstev FN:

· FN druhu -  nositel nákladů – kalkulační jednice (např. mark.FN, VaV apod.)

· FN jednotlivých skupin nositelů – výrobků (např. N Product managera, odpisy pro určitá zařízení)

· FN jednotlivých středisek – určité divizi

· FN úseků zodpovědnosti

· FN celého podniku (např. N na ostrahu, N podnikového vedení apod.)
Plánová kalkulace příspěvku na úhradu

	 
	Evropská unie
	Zámoří a Japonsko
	 

	 
	Hor. lana
	Stany
	Obuv
	Celkem EU
	Hor. lana
	Stany
	Obuv
	Celkem 
zámoří aj.
	Celkem

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Krycí příspěvek I
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	KP II
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 

	KP III
	 
	 
	 

	
	 

	VH
	 


B) Interpretace výsledků
C) Portfolio analýza
D) Výsledky – interpretace

